



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311- 88629212

燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2024年

6月24日

星期一

甲辰年五月十九

总第 2927 期

今日八版

新闻一句话

河北

■石家庄地铁4号线有新进展，一期工程20座车站已全部进场施工，其中19个车站进入主体施工阶段。

国内

■民政部明确，到2025年，每个县(市、区、旗)至少有1所以失能照护为主的县级特困人员供养服务机构。

■6月24日至30日是全国老年健康宣传周，活动主题为“维护听力健康，乐享幸福晚年”。

■国家能源局消息，我国新能源产业不存在所谓的“产能过剩”问题。

■市场监管总局拟出台新规，对电子秤生产、销售、使用等有关事项进行了规范。

■国家发改委、市场监管总局印发通知，规范电动自行车充电收费行为，明确充电费用实行阶梯费分离，严格明码标价。

■针对近年来社会上出现的一些“高价”志愿填报指导服务，教育部日前提醒，切勿轻信“高价”指导咨询，避免造成经济损失和志愿填报风险。

■国家林草局消息，包括旅外在内的大熊猫圈养种群，不存在近亲繁殖。

■2024世界智能产业博览会消息，我国人工智能企业数量已经超过4500家。

■国家禁毒办消息，2023年全国共破获毒品犯罪案件4.2万起，抓获犯罪嫌疑人6.5万名。

■6月20日，国家文物局接收芝加哥大学图书馆移交中方的子弹库帛书在美国流转物证。

国际

■中国和马来西亚发表联合声明提到，中方同意延长对马来西亚公民免签政策至2025年底，作为互惠安排，马方将延长对中国公民免签证政策至2026年底。

■欧盟相关机构宣布，欧盟委员会针对法国、意大利、比利时等7国启动过度赤字程序，因这些国家新增债务过多、赤字过高。

■6月20日，欧盟同意对俄罗斯实施第14轮制裁，其中包括禁止转运俄罗斯液化天然气，这是欧盟对俄制裁中首次针对液化天然气。

■加拿大政府宣布，将伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖主义实体”。伊朗政府6月20日“强烈谴责”加方这一决定，称保留采取对等回应措施的权利。

■近期检测结果显示，塞纳河水中大肠杆菌等细菌含量超标，令人担心定于塞纳河上举行的铁人三项和马拉松游泳比赛等奥运会水上项目能否如期举行。

新闻一句话

河北

■石家庄地铁4号线有新进展，一期工程20座车站已全部进场施工，其中19个车站进入主体施工阶段。

国内

■民政部明确，到2025年，每个县(市、区、旗)至少有1所以失能照护为主的县级特困人员供养服务机构。

■6月24日至30日是全国老年健康宣传周，活动主题为“维护听力健康，乐享幸福晚年”。

■国家能源局消息，我国新能源产业不存在所谓的“产能过剩”问题。

■市场监管总局拟出台新规，对电子秤生产、销售、使用等有关事项进行了规范。

■国家发改委、市场监管总局印发通知，规范电动自行车充电收费行为，明确充电费用实行阶梯费分离，严格明码标价。

■针对近年来社会上出现的一些“高价”志愿填报指导服务，教育部日前提醒，切勿轻信“高价”指导咨询，避免造成经济损失和志愿填报风险。

■国家林草局消息，包括旅外在内的大熊猫圈养种群，不存在近亲繁殖。

■2024世界智能产业博览会消息，我国人工智能企业数量已经超过4500家。

■国家禁毒办消息，2023年全国共破获毒品犯罪案件4.2万起，抓获犯罪嫌疑人6.5万名。

■6月20日，国家文物局接收芝加哥大学图书馆移交中方的子弹库帛书在美国流转物证。

国际

■中国和马来西亚发表联合声明提到，中方同意延长对马来西亚公民免签政策至2025年底，作为互惠安排，马方将延长对中国公民免签证政策至2026年底。

■欧盟相关机构宣布，欧盟委员会针对法国、意大利、比利时等7国启动过度赤字程序，因这些国家新增债务过多、赤字过高。

■6月20日，欧盟同意对俄罗斯实施第14轮制裁，其中包括禁止转运俄罗斯液化天然气，这是欧盟对俄制裁中首次针对液化天然气。

■加拿大政府宣布，将伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖主义实体”。伊朗政府6月20日“强烈谴责”加方这一决定，称保留采取对等回应措施的权利。

■近期检测结果显示，塞纳河水中大肠杆菌等细菌含量超标，令人担心定于塞纳河上举行的铁人三项和马拉松游泳比赛等奥运会水上项目能否如期举行。

从治沙造林到培育苗木 李先贵一生献给“三北”工程

本报记者 杜雅楠

盛夏六月，在张家口市怀安县武卫镇的一座平房前，200亩苗圃宛如一幅铺青叠翠的画卷。李先贵穿着布鞋，站在苗圃旁的一块石头上远眺：一棵棵稚嫩的树苗尽收眼底，他像看孩子般疼爱地看着眼前的一切。

85岁的李先贵是张家口市林业局的一位退休干部。他经常说：“植树这件事，能干多久干多久！人不负青山，青山定不负人！”全国造林模范、河北省劳动模范……李先贵与植树结下不解之缘。

这么大年纪，身体能吃得消吗？李先贵笑着摆摆手：“40

多年前，我参与‘三北’工程那会儿，条件可比现在艰苦多了……”1964年，刚从河北林业大学毕业的李先贵，到张北县林业局工作。那个年代懂造林的人特别少，都是一个人负责一个乡的林业指导工作。李先贵被分配到了单晶河乡。“当年坝上只有小叶杨，山坡上光秃秃的，风一吹一身沙子。”

“种树首要的是育苗，真正下到基层才能研究出育苗方法。”李先贵在单身宿舍住了不到半个月，就带着铺盖卷搬到了单晶河乡林场旁。在查阅了众多资料后，他决定在坝上栽种樟子松、落叶松等耐寒、

成活率高的树种。挖坑、撒籽、浇水……李先贵和乡亲们扛着铁锹，披星戴月在单晶河乡这片土地上埋下了一颗颗希望的种子。种子发芽后，又长成一棵棵稚嫩的小树苗。“夏天给树苗施肥、浇水还好说，最难的是冬天。”李先贵说，当地冬天的温度达到了零下二十七八摄氏度，每次去林场清理病腐木时，即使穿着羊皮袄，骨头缝仍然被风吹得生疼。

“落叶松、樟子松怕晒，荞麦叶子大，混种起来能给树苗遮阳。”经过多次的实验，李先贵总结出了“生物遮阳”育苗法，让树木的成活率达到80%。“看到树苗种一片、活一

片、绿一片我就特别高兴。”整整20多个春秋，李先贵与乡亲们日复一日，年复一年，硬是为单晶河乡披上近4万亩“绿装”。

“虽然这些年治理效果明显，但作为一位‘三北’人，我的使命还没有完成。”2003年退休后，李先贵在张家口市怀安县武卫镇承包了200亩苗圃，培育云杉和樟子松。苗圃承包下来后，除了经常跟着工人们下地干活，他每年秋天都会回到曾经洒下汗水的那片土地，搬着梯子上树采树籽。“这样成本低，树苗成活率也高。”由于上了年纪腿脚不好，他有好几次险些从梯子上摔下来。

年轻时在林场工作的经历，让李先贵患上了风湿病、半月板损伤。但无论刮风下雨，无论严寒酷暑，他仍然每天坚持去苗圃转转。“我走得慢，走一趟下来得两个多小时。”李先贵说，他只要看到满目青绿，就不觉得辛苦。

一代人有一代人的使命，一代人有一代人的长征。让李先贵欣慰的是，如今，他的儿子也选择扎根在张家口大境门旁边的孤石林场，继续传承着老一辈的“三北精神”，守护着那片来之不易的绿色财富。“每次儿子打来电话，我问的第一句话永远都是林子怎么样了？”守初心、不懈怠，李先贵把一生奉献给了张北的“绿”。

“舞”出风采 祝福祖国

6月21日下午，“迎国庆 社保情”2024喜迎中华人民共和国成立七十五周年广场舞文艺汇演，在石家庄市新华区文体中心举办。本次活动由石家庄市新华区人力资源和社会保障局主办，新华区社会保险中心承办。

活动现场，来自新华区各街道办事处报送的队伍以舞蹈为媒介，汇聚一堂。伴随着欢快的旋律，健身操《在希望的田野上》、舞蹈《领航新时代》等16个精彩节目轮番上演。演员们用优雅的舞姿和满腔的热情，为观众呈现了一场精彩纷呈的舞蹈盛宴，庆祝中华人民共和国成立75周年。

“这次活动让大伙儿感受到了党和政府对退休人员的关心和关怀。我想通过优美的舞姿表达对祖国的美好祝福。”67岁的刘女士笑着说。



实习记者 李晨阳 摄影报道

攒钱养老不容易 提高防骗“免疫力”

银发课堂开讲啦

本报讯(记者 贾凤霞 孔明)6月21日上午，银发课堂之2024年老年人防骗公益讲座，在石家庄市老干部活动中心如期开讲，来自老年大学的学员、退休干部、本报读者等近百人聆听讲座。

此次讲座由河北省公安厅离退休干部处、燕赵老年报主办，石家庄市老干部活动中心承办。本期讲座特邀河北省公安厅刑警总队大要案侦查支队九大队大队长戴栋云，以《远离诈骗陷阱 安享幸福晚年》为题，揭示了生活中常见的涉老诈骗骗局。戴栋云长期负责全省电信网络诈骗犯罪工作的打击、宣传和治理工作，具有丰富的讲座和授课经验。

当天上午，老人们早早赶

到讲座现场。在讲座中，戴栋云通过真实案例，重点讲述了专门针对老年人的“投资理财”和“以房养老”两类骗局。戴栋云说：“近年来，一些不法分子打着‘服务老人’‘关爱老人’的旗号，对老年人实施诈骗，不仅严重影响老年人的身心健康与家庭和睦，而且影响社会稳定。”她首先为大家讲解了受害群众数量较多的“投资理财”骗局。她说，不法分子常以高回报、低风险为诱饵，诱骗老年人加入虚假投资平台，并假冒“导师”诱导其进行投资。以小额返利让老人初尝甜头，然后“放长线钓大鱼”，不断诱导其加大投资金额，最终无法提现。她以文玩收藏类诈骗为例，讲述了一起真实案

例。受害人马先生接到收藏品公司客服的电话，说要送他两套珍藏版纪念币，还可以帮他拍卖变现。马先生信以为真，并参加了该公司的线下讲座，还花近万元买了两套纪念币。过了一段时间，马先生想拍卖变现，但收藏品公司一再拖延，最终电话变成了空号，他才意识到被骗了。

随后，戴栋云又为大家揭秘“以房养老”骗局。她说，“以房养老”骗局是受害人损失资金数最高的骗局。不法分子常以“以房养老”为名，诱骗老年人办理房产抵押，再把借来的钱拿去买其所推荐的理财产品，一旦资金链断裂或公司跑路，将面临高额债务，无力偿还“借款”时，房子将被收回，

最终房财两空。

说到养老诈骗骗局特点，戴警官总结了四点：

- ①“花式包装”假扮“高大上”。
- ②嘘寒问暖打感情牌。
- ③夸大宣传声称“包治百病”。

④小恩小惠“钓鱼”上钩。戴警官提示老年朋友，天上不会掉馅饼，投资理财要谨慎，“真保本、高回报”实则骗人；不轻信电话、网络、电视推销，守好自己的“钱袋子”；攒钱养老不容易，提高防骗“免疫力”；如果被骗，请注意留存转账证据，立即报警、及时止损；下载国家反诈中心APP，学习反诈知识，提高反诈意识。